

滬新能源 發電成本劇降三分二

獨創「光熱」技術 通過國家審查測試

香港文匯報訊(實習記者 錢修遠 上海報導)上海市政府有關部門近日透露,一項傾注了上海高層支持和海歸力量的獨創「光熱」技術,最近已經通過國家相關部委認定,目前正在南方海島進行試運行,該項技術能將發電價格降至每度0.21元(人民幣,下同),僅為目前居民生活用電的三分之一。

2009年以來,上海方面一直在秘密推進行一個龐大的光熱項目,如今,已經進入試運行階段。這項在2009年4月份一次上海新能源內部會議上發現的項目,一直得到上海市高層的親自推動。

發電價每度降至0.21元

據悉,當時一名海歸人員帶著技術回到上海,稱能將發電價格降至「每度0.21元」,電池的光電轉換率達到80%。

儘管有質疑聲音,但上海方面還是決定嘗試,由上海市高層指定張江集團火速投資3,000萬元來推進該項目的前期工作。

據知情人透露,這一「光熱」技術在上海研發,但生產在江蘇常州,在南方某省正在進行試點;並且該技術已經通過了科技部等部門的審查和測試,國家層面的領導人也視察了這一項目。

大規模試運行4月展開

該項目大規模試運行已在2011年4月份展開,一旦成功推廣,且應用規模極大,將極大地帶動上海新能源產業的發展,徹底改變上海在新能源研究方面落後周邊地區的狀況。上海相關科技主管部門表示對此技術抱有很大期待。目前已有部分省份向上海方面「打招呼」,希望運營後在對方所在地區進行大規模鋪開,上海方面也已經初步答應。

國家電力規劃設計總院研究中心的專家在接受本報採訪時表示,光能產業的發展前景在於替代一部分化石能源的使用,中國的智能電網起到的是一種包容可再生資源的作用,在一定程度上達到穩定並儲熱。而「光熱」的大規模運用也確實會影響到目前民用電的價格轉變。



發展風能發電 山東省樂成市三面環海,風能資源豐富,至今已引進風電項目約25萬千瓦,累計完成發電量近6億度。圖為工人在組裝風電的發電機。

巴基斯坦總理抵滬 讚華是真正朋友

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報導)巴基斯坦總理吉拉尼(見圖)昨日抵達上海,展開4天的訪華之旅,吉拉尼將分別與中國國家主席胡錦濤、國務院總理溫家寶等會面。訪華前夕,吉拉尼強調,中國是巴基斯坦歷經時間檢驗的全天候的朋友,是真正的朋友。



吉拉尼此次所率領的訪華代表團來自各個行業,訪華行程包括中國多個城市,他在抵滬後將赴蘇州出席世界文化論壇並致辭。隨後,吉拉尼將飛往北京與中國領導人會談,共同慶祝中巴建交60周年。

儘管吉拉尼此訪的一個主要目的是參加中巴建交60周年和「巴中友好年」的慶祝活動,但外界仍普遍猜測中巴領導人會談的議題可能包括美國擊斃拉登一事。

吉拉尼在訪華前夕接受中國媒體訪問表示,真正的朋友需要時間考驗,是患難見真情。他說,不論巴基斯坦遇到何種困難,中國都與巴方站在一起,巴基斯坦把中國當做真正的朋友,巴在任何時候都會支持中國。

吉拉尼指出,拉登在巴基斯坦被美軍擊斃後,中國是第一對巴表示支持的國家。在巴方因拉登事件面臨國內外巨大壓力時,中國肯定了巴基斯坦為反恐事業所作的巨大貢獻,巴基斯坦對此表示感激。吉拉尼呼籲在反恐鬥爭中加強地區合作,各國共同努力,全盤考慮,打擊恐怖主義和極端主義。

外交部籲重啟六方會談

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報導)中方代表日前拒絕在聯合國安理會朝鮮制裁委員會專家小組報告上簽字。對此,中國外交部發言人姜瑜周二回應指,中方一直支持半島無核化和東北亞地區的和平穩定。她強調,當前形勢下,中方希望有關各方相向而行,採取切實、必要的措施和步驟,盡早重啟六方會談,在六方會談框架下討論並解決有關問題。

否認涉及朝伊導彈交易

另據路透社報導,朝鮮和伊朗違反聯合國安理會的制裁決議,交換彈道導彈技術。專家報告指,朝鮮和伊朗是通過一個臨近朝鮮的國家來從事導彈貿易的。路透社引述匿名外交人士指,這個國家就是中國。

對此,姜瑜反駁稱,中國在執行安理會決議方面是認真且負責的。有關說法不代表安理會的立場,也不代表安理會制裁委員會的立場。她說,中方不願就來自匿名消息來源的說法置評。

中美軍樂團首次聯合演出

據中新社華盛頓16日電 中美兩軍樂團16日晚在華盛頓肯尼迪藝術中心舉行兩軍交往史上的首次聯合演出,正在美國訪問的解放軍總參謀長陳炳德與美軍參謀長聯席會議主席邁克·馬倫等共同觀看了演出。

中方壓軸奏《歌唱祖國》

音樂會上,中國解放軍軍樂團和美國陸軍軍樂團分別演奏了中美兩國國歌和民歌,聯合演奏了《朝天闕》、《飲酒歌》、《牛仔》等中美名曲,音樂會最後在解放軍軍樂團演奏的《歌唱祖國》中結束。

當晚,中美各界共有2,000多人出席聯合演奏會,包括正於美國訪問的解放軍總參謀長陳炳德與美軍參謀長聯席會議主席邁克·馬倫。演出結

束後,陳炳德與馬倫到後台看望了兩軍軍樂團藝術家代表。

作為配合陳炳德訪美的一項重要活動,解放軍軍樂團將在美國舉行5場聯合演奏會。

解放軍軍樂團隸屬解放軍總政治部,1949年作為主力樂隊參加了新中國開國大典。此後作為國家禮儀樂隊,曾為訪華的160多個國家的近千名國家元首和政府首腦演奏,自上世紀80年代末先後出訪英法德等多個國家。

此次自5月12日開始的訪美之旅是解放軍軍樂團首次訪美。早前軍樂團帶隊、解放軍總政治部宣傳部副部長李升泉表示,音樂是人類共同的語言,中方希望通過這種交流,增進中美兩軍間的了解,同時也向美國人民展示解放軍威武之師、文明之師的良好形象。

熱烈歡迎

江西省省長吳新雄率代表團蒞港 暨 隆重祝賀

2011江西(香港)招商引資活動周圓滿成功

江西省旅港同鄉會

江西省政協港區委員聯誼會

WKK 王氏港建國際(集團)有限公司

致意